
65.9 
70.7 

74.6 

H30

H31

R3

62.0 
67.4 
67.9 

H30

H31

R3

53.3 
56.6 
59.6 

H30

H31

R3

児童生徒質問紙調査の結果①

国 語

算数・数学

①国語の勉強は好きですか（小）

②授業の内容はよく分かりますか（小）

（小中）「授業の内容はよく分かりますか」と回答した児童生徒は，H31年度と比べると小学校は1.5ポイント,中学校
は5.3ポイント増加している。

①国語の勉強は好きですか（中）

②授業の内容はよく分かりますか（中）

（小中） 「授業の内容はよく分かりますか」と回答した児童生徒は，H31年度と比べると小学校は2.7ポイント,中学
校は3.9ポイント増加している。

③算数の勉強は好きですか（小）

④授業の内容はよく分かりますか（小）

③数学の勉強は好きですか（中）

④授業の内容はよく分かりますか（中）

※回答＝「当てはまる，どちらかとい
えば当てはまる」を合算した値

※回答＝「当てはまる，どちらかとい
えば当てはまる」を合算した値

60.8 
66.2 

62.3 

H29

H31

R3

80.8 
85.6 
87.1 

H29

H31

R3

61.7 
60.4 
63.1 

H29

H31

R3

74.1 
75.3 

80.6 

H29

H31

R3

82.3 
83.2 
85.9 

H30

H31

R3

R3全国値：58.4

R3全国値：84.2

R3全国値：60.8

R3全国値：80.1

R3全国値：67.8

R3全国値：84.6

R3全国値：59.1

R3全国値：74.6



児童生徒質問紙調査の結果②

新大分スタンダード （小中） 「話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，広げたりすることができている」と回答し
た児童生徒は，H31年度と比べると小学校は4.6ポイント，中学校は3.9ポイント増加している。
（小中） 「課題の解決に向けて，自分で考え，自分から取り組んでいた」と回答した児童生徒は，小学
校はH31年度と同程度,中学校は5.7ポイント増加している。

⑤学級の友達との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，
広げたりすることができていると思いますか（小）

※回答＝「当てはまる，どちらかといえば当てはまる」を合算した値

⑥５年生までに受けた授業では，課題の解決に向けて，自分で考え，自
分から取り組んでいたと思いますか（小）

⑤生徒の間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，広げたり
することができていると思いますか（中）

⑥１，２年生のときに受けた授業では，課題の解決に向けて，自分で考
え，自分から取り組んでいたと思いますか（中）

⑦新型コロナウイルスの感染拡大で多くの学校が臨時休校していた期間
に計画的に学習を続けることができた（小）

コロナ関係 （小中）「１日当たりどれくらいの時間，テレビゲーム（コンピュータゲーム，携帯式のゲーム，携帯電
話やスマートフォンを使ったゲームも含む）をしますか」について,２時間以上と回答した児童生徒は，
全国値と比べると小学校は50.3で0.9ポイント多く,中学校は50.3で6.7ポイント少ない。※回答＝「当てはまる，どちらかといえば当てはまる」を合算した値

⑦新型コロナウイルスの感染拡大で多くの学校が臨時休校していた期間
に計画的に学習を続けることができた（中）

⑧普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，テレビゲー
ム（コンピュータゲーム，携帯式のゲーム，携帯電話やスマートフォンを
使ったゲームも含む）をしますか（小）

⑧普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，テレビゲー
ム（コンピュータゲーム，携帯式のゲーム，携帯電話やスマートフォンを
使ったゲームも含む）をしますか（中）

64.4 
74.7 

72.5 
77.1 

H26
H30
H31

R3

60.7 
78.1 

74.7 
78.6 

H26
H30
H31

R3

77.0 
78.9 
78.5 

H30

H31

R3

74.2 
74.1 

79.8 

H30

H31

R3

64.6 

66.2 

全国

大分県

37.6 

35.6 

全国

大分県

49.4 

50.3 

全国

大分県

57.3 

50.3 

全国

大分県

R3全国値：78.8 

R3全国値：78.2 

R3全国値：77.8 

R3全国値：81.0 

４Ｈ以上

15.3

15.5

３～４Ｈ

13.8

13.5

２～３Ｈ

21.2

20.4

１～２Ｈ

28.1

26.8

0.5～１Ｈ

14.9

16.5

しない

6.5

7.2

４Ｈ以上

12.1

16.7

３～４Ｈ

13.9

15.6

２～３Ｈ

24.3

24.7

１～２Ｈ

26.8

23.0

0.5～１Ｈ

14.4

12.4

しない

8.2

7.3



児童生徒質問紙調査の結果③

キャリア教育間関係 （小中） 「将来の夢や目標を持っていますか」において,肯定的に回答した児童生徒は，全国値と同程度
であるが,H31年度と比べると小学校は3.7ポイント，中学校は3.3ポイント減少している。
（小中） 「地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがありますか」と回答した児童生徒
は，全国値より多いが, H31年度と比べると小学校は1.3ポイント減少し,中学校は5.5ポイント増加してい
る。

⑨将来の夢や目標を持っていますか（小）

※回答＝「当てはまる，どちらかといえば当てはまる」を合算した値

⑩地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがありますか
（小）

⑨将来の夢や目標を持っていますか（中）

⑩地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがありますか
（中）

85.0 
83.7 

80.0 

H30

H31

R3

73.5 
71.6 

68.3 

H30

H31

R3

48.6 
54.9 
53.6 

H30

H31

R3

41.0 
41.4 

46.9 

H30

H31

R3

R3全国値：80.3 

R3全国値：52.4 

R3全国値：68.6  

R3全国値：43.8  



学校質問紙調査の結果①

学校組織 （小中）「学級運営の状況や課題を全教職員の間で共有し，学校として組織的に取り組んでいる」と回答した
学校は，全国値と比べると小・中学校ともに15.3ポイント多くなっているが， H31年度と比べると減少してい
る。※回答＝「よくしている」「よく行なった」

⑪学級運営の状況や課題を全教職員の間で共有し，学校として組織的
に取り組んでいますか（小）

⑪学級運営の状況や課題を全教職員の間で共有し，学校として組織的
に取り組んでいますか（中）

62.7 
74.5 

79.2 
69.7 

H26

H30

H31

R3

58.1 
66.1 

73.8 
66.4 

H26

H30

H31

R3R3全国値：54.4 R3全国値：51.1

新大分スタンダード
（小中）新大分スタンダードに関わる項目については，高い水準を維持している。また，全国値と比べる
と，小・中学校ともに上回っている。
⑫の項目は児童生徒質問紙⑥の項目と同じだが、大分県の児童生徒の肯定値は小学校は78.5ポイント,中
学校は79.8ポイントと,児童生徒の肯定値の方がやや少ない。

⑫授業では，課題の解決に向けて，自分で考え，自分から取り組むこと
ができていると思いますか（小）

⑬習得・活用及び探究の学習過程を見通した指導方法の改善及び工夫
をしましたか（小）

※回答＝「そう思う，どちらかといえばそう思う」を合算した値
「よく行なった，どちらかといえば行なった」を合算した値

⑫授業では，課題の解決に向けて，自分で考え，自分から取り組むこと
ができていると思いますか（中）

⑬習得・活用及び探究の学習過程を見通した指導方法の改善及び工夫
をしましたか（中）

91.8 
96.4 

94.5 
91.8 

H28

H30

H31

R3

91.7 
94.5 

93.4 
91.5 

H28

H30

H31

R3

88.1 
91.4 

88.9 

H30

H31

R3

79.5 
88.5 
89.0 

H30

H31

R3
R3全国値：85.3 R3全国値：86.0

R3全国値：88.1 R3全国値：86.9



学校質問紙調査の結果②

⑯臨時休業等の期間中の家庭学習におけるＩＣＴ活用について，家庭の
通信環境（無線ＬＡＮ等）が整っていなかった（小）

ICT活用関係 （小中）「臨時休業等の期間中の家庭学習におけるＩＣＴの活用について,家庭の通信環境（無線ＬＡＮ
等）が整っていなかった」と回答した学校は,全国値と比べると小学校は6.7ポイント,中学校は4.6ポイン
ト多い。

※回答＝「当てはまる，どちらかといえば当てはまる」を合算した値
※回答＝「よくできている、できている」を合算した値

⑯臨時休業等の期間中の家庭学習におけるＩＣＴ活用について，家庭
の通信環境（無線ＬＡＮ等）が整っていなかった（中）

⑰臨時休業等の期間中の家庭学習におけるＩＣＴ活用について，学校のイ
ンターネット接続の通信速度が不十分だった（小）

⑰臨時休業等の期間中の家庭学習におけるＩＣＴ活用について，学
校のインターネット接続の通信速度が不十分だった（中）

82.2 

88.9 

全国

大分県

66.4 

61.5 

全国

大分県

67.6 

64.7 

全国

大分県

⑭学習内容の定着が不十分である児童を対象とした補習をした（小）

コロナ関係 （小中）「学習内容の定着が不十分である児童を対象とした補習を行った」と回答した学校は,全国値と
比べると小学校は17.5ポイント,中学校は19.2ポイント多い。
（小中）「次年度以降を見越した教育課程の編成を行った」と回答した学校は,全国値と比べると小学校
は8.0ポイント,中学校は8.7ポイント多い。

※回答＝「そう思う，どちらかといえばそう思う」を合算した値
「よく行なった，どちらかといえば行なった」を合算した値

新型コロナウイルスの感染拡大で学校の全部を休業していた期間が終了した以降の当該休業への対応について

⑮次年度以降を見越した教育課程の編成をした（小）

⑭学習内容の定着が不十分である生徒を対象とした補習をした（中）

⑮次年度以降を見越した教育課程の編成をした（中）

46.4 

63.9 

全国

大分県

38.8 

58.0 

全国

大分県

35.4 

43.4 

全国

大分県

34.2 

42.9 

全国

大分県

79.5 

84.1 

全国

大分県



学校質問紙調査の結果③

⑳前年度に，教員が大型提示装置（プロジェクター，電子黒板など）など
のＩＣＴ機器を活用した授業を１クラス当たり週１回以上行った（小）

⑳前年度に，教員が大型提示装置（プロジェクター，電子黒板など）な
どのＩＣＴ機器を活用した授業を１クラス当たり週１回以上行った（中）

㉑教員がコンピュータなどのＩＣＴ機器の使い方を学ぶために必要
な研修機会がある（小）

㉑教員がコンピュータなどのＩＣＴ機器の使い方を学ぶために必要
な研修機会がある（中）

86.6 

90.2 

全国

大分県

84.8 

86.1 

全国

大分県

87.8 

89.1 

全国

大分県

78.4 

79.0 

全国

大分県

⑱臨時休業等の期間中の家庭学習におけるＩＣＴ活用について，市町村
教育委員会や学校のシステム（センターサーバの容量等）が不十分
だった（中）

63.5 

69.0 

全国

大分県

⑲臨時休業等の期間中の家庭学習におけるＩＣＴ活用について，教職員
のＩＣＴ活用のスキルが不足していた（中）

78.9 

79.9 

全国

大分県

⑱臨時休業等の期間中の家庭学習におけるＩＣＴ活用について，市町村
教育委員会や学校のシステム（センターサーバの容量等）が不十分
だった（小）

63.2 

61.4 

全国

大分県

⑲臨時休業等の期間中の家庭学習におけるＩＣＴ活用について，教職員
のＩＣＴ活用のスキルが不足していた（小）

77.7 

77.5 

全国

大分県

ICT活用関係 （小中）「前年度に，教員がＩＣＴ機器を活用した授業を１クラス当たり週１回以上行った」「教員がコ
ンピュータなどのＩＣＴ機器の使い方を学ぶために必要な研修機会がある」と回答した学校は,全国値と
比べると小・中学校ともに多い。

※回答＝「当てはまる，どちらかといえば当てはまる」を合算した値
※回答＝「よくできている、できている」を合算した値



学校質問紙調査の結果④

㉒コンピュータなどのＩＣＴ機器やネットワークの点から，遠隔・オンライン
授業を行うための準備ができていますか（小）

㉒コンピュータなどのＩＣＴ機器やネットワークの点から，遠隔・オンライ
ン授業を行うための準備ができていますか（中）

㉓コンピュータなどのＩＣＴ機器の活用に関して，学校に十分な知識をもっ
た専門スタッフ（教員は除く）がいるなど技術的にサポートできる体制があ
りますか（小）

㉓コンピュータなどのＩＣＴ機器の活用に関して，学校に十分な知識
をもった専門スタッフ（教員は除く）がいるなど技術的にサポートで
きる体制がありますか（中）

39.4 

37.3 

全国

大分県

53.8 

60.7 

全国

大分県

39.5 

31.1 

全国

大分県

52.1 

54.7 

全国

大分県

㉔あなたの学校では，児童一人一人に配備されたＰＣ・タブレット等の端
末を，どの程度家庭で利用できるようにしていますか（小）

㉔あなたの学校では，生徒一人一人に配備されたＰＣ・タブレット等
の端末を，どの程度家庭で利用できるようにしていますか（中）

A B C D E F
毎日持ち帰っ
て，毎日利用
させている

毎日持ち帰っ
て，時々利用
させている

時々持ち帰っ
て，時々利用
させている

持ち帰らせて
いない

持ち帰っては
いけないこと
としている

まだ配備され
ていない

大分県 0.8 0.8 5.9 65.5 22.7 4.2

全国 4.8 3.8 12.2 52.3 16.1 10.7

大分県

全国

大分県

全国

A B C D E F
毎日持ち帰っ
て，毎日利用
させている

毎日持ち帰っ
て，時々利用
させている

時々持ち帰っ
て，時々利用
させている

持ち帰らせて
いない

持ち帰っては
いけないこと
としている

まだ配備され
ていない

大分県 0.4 0.4 8.6 67.2 20.5 2.9

全国 3.2 3.4 13.9 54.6 13.6 11.2

DAB C E F DAB C E F


